

# 纽约时报体育明星报道评论的案例分析

■ 孙 平

**摘要** 运用文献资料法,以两个篇章展开论述,即美国纽约时报:无法阻止的博尔特又打破了200米记录,短跑选手惊讶于博尔特,并确信他的最好状态尚未到来等,旨在以纽约时报体育明星报道评论的案例分析视角,理解体育媒体理论与实践进程。

**关键词** 体育媒体 竞技体育 案例分析

美国纽约时报:短跑选手惊讶于博尔特,并确信他的最好状态尚未到来。博尔特重新定义100米已经过去24小时多了,特立尼达的Ato Boldon还在试图理解自己看到的一切。Boldon曾获得四枚奥运会奖牌,现在是电视评论员。博尔特跑出了9.69秒,没有可测量到的风,这在室外比赛中非常少有。理想的情况是博尔特六月在纽约比赛时,风力1.7米每秒,博尔特创造了9.72秒的世界记录。博尔特从没有不通过兴奋剂测试,他不是后来居上的人。相反,他是早熟的天才(15岁时获得世界青年冠军),直到最近才开始认真练习100米,21岁是破100米记录最年轻的人。星期六在没有风的情况下他是如何跑的9.69秒?首先,他有一个好的开始阶段,即使他的反应时间在八个人里排第七。然后是他的高膝盖使他产生足够的力量。最后是他的大步伐,大步伐意味着他比矮一些的短跑运动员产生较长时间的高速度。博尔特在星期六获得100米金牌。“奥运会是最重要的事,”博尔特说,“如果明天有人比我跑得快,我就不再是世界上最快的人了。如果你是奥运会冠军,那么他们得等上四年多时间来战胜你。”但博尔特珍视的是200米的王冠。“在世界冠军赛获得银牌后我成熟了许多,”他在六月说,“去年我很认真-现在我更加认真,因为我真的想得到。”博尔特以赛前放松的心态而著名。“前一个晚上我想好自己需要做什么”他说,“然后到那天我只是试着放松,想想其他事情,可能是汽车等等。如果你过多的去想比赛,你可能失败。”博尔特的优势:“我知道我有一个好的起跑”。21岁的博尔特在获得100米王冠后,以19.30秒打破迈克尔·约翰逊的200米世界记录。博尔特在赢得比赛后告诉BBC记者:“太棒了,我有一种太棒了的感觉。”当被问及他是否计划好了要付诸全力冲击约翰逊的世界记录时,博尔特说:“我在半决赛后曾担心过。但我对每个人说我会将一切留在跑道上,我那样做了。我证明了自己是真正的冠军,只要努力训练任何事都有可能。”

美国纽约时报:无法阻止的博尔特又打破了200米记录。博尔特以19.30秒完成了奥运会200米比赛。他和观众一起看了视频回放,“我想说‘我很酷’,”博尔特说,“我只是高兴。我看看自己,就像‘那个人很快’,我为自己骄傲。这是极好的感觉,你不能真正解释。”“许多人将我比作迈克尔·约翰逊,”博尔特说,“但我不喜欢将自己比作别人,因为我只想尝试做我自己。迈克尔·约翰逊是个伟大的运动员。他改革了体育,我只是做一点变动。”博尔特明显低估了自己对奥运会的贡献。在最大的舞台上,他改写了两项最让人敬畏的记录。尤其是人们认为200米的记录是攻不破的。这场比赛的其余部分比较复杂。在博尔特之后冲过终点的是荷属安的列斯群岛的Churandy Martina和美国的Wallace Spearmon,Spearmon被宣布取消了资

格后,美国队提出抗议,虽然抗议无效但使Martina也被取消了资格。荷属安的列斯群岛的体育部长认为像美国这样的大国在这样的小事上声明是件憾事。现在最大的问题是博尔特的下一步会有怎样的成就。田径、奥运会和运动世界星期三晚上目睹了历史性的一刻,博尔特重新书写人类运动的可能性。不像星期六的100米决赛,博尔特在最后20米开始放松,这一次,博尔特径直冲向终点,没有四处看以确定自己的领先。因为奥运会前,博尔特已经有100米的世界记录了,五月份跑了9.72秒。但是200米,他的个人最好成绩比约翰逊的记录慢了0.35秒。博尔特说“我告诉自己‘如果我想获得世界记录,我得在这获得’。”“步伐太好了”美国前跨栏世界冠军Renaldo Nehemiah说,“他不像是野兽在奔跑。他是瞪羚……他意识到了抓住时机的责任,并且他做到了。博尔特在200米比赛前和结束后进行舞蹈表演,并在接近100米终点时为庆祝而减速。BBC世界服务的《你来说世界》(World Have Your Say)节目的访客有话要说。加纳的Michael Otiadjei,尤赛恩·博尔特的庆祝是快乐的单纯表达。体育中不总是出现,虽然足球选手获胜后有时这样。我想博尔特只是在庆祝。100米的9.69秒和200米的19.3秒是显著的。我喜欢看他庆祝。纽约城Chris尤赛恩·博尔特确实没有做错什么。问题是那是运动员表达满意的方式吗?国际奥委会说不是。昨天晚上博尔特以9.69秒赢得了奥运会100米冠军,91000观众不仅为新的世界记录而震惊,而且为博尔特在最后十米的表演而震惊。博尔特后来说他喜欢在比赛前处于放松的状态。在庆祝中,人们可能会同情博尔特的牙买加队友Asafa Powell,在决赛中排名第六。Powell怀疑自己的奥运梦是始于在一个月前得知博尔特在纽约创造了9.72秒的世界记录,他承认自己有点惊讶。

基金项目:河北省社会发展科学研究项目(201204139)。

参考文献:

- [1]黄璐.大型运动会真的太多了[J].体育学刊,2012,19(1):7-9.
- [2]黄璐.林书豪媒体奇观的文化政治学涵义[J].体育成人教育学刊,2012,28(3):5-7.
- [3]黄璐.林书豪如何成为了“媒体神话”[J].传媒观察,2012,(8):14-16.
- [4]黄璐.林书豪媒体神话与美国梦[J].青年记者,2012,(7月下):88-89.
- [5]黄璐.媒体政治建构奥运神话的宏观作用机制[J].体育科研,2010,(6):78-82.
- [6]黄璐.体育政治传播学案例分析[J].新闻知识,2011,(11):41-42.
- [7]黄璐,李清华.研究体育新闻必须澄清的一个质性问题[J].首都体育学院学报,2007,19(4):11-14.

(作者单位:河北联合大学体育部)